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Politikai, társadalmi, közgazdasági, közművelődési és szépirodalmi la 
EKis- és nagy-kKüküllőmegyei választmányánalk hivata z E. ML. IB. bras-é-, 

A brassói és erzsébetvárosi kir. törvényszékek s ezekhez tartozó 

lEömzlönye. 

brassót, fogarasi, hosszufalusi és zernesti, dicső-szentmártoni, erzsébetvárosi, hosszu-aszói, köhalmi, medgyesi, nagy-sinki, segesvári és szent-ágothai kir. járásbiróságok hivatalos hirdetője. 

MEGJELENIK HETENKINT HAÁROMSZOR: KEDDEN, CSÜTÖRTÖKÖN és SZOMBATON. 

SZERKESZTŐSÉG: 

Brassó, Csergepiacz 148 sz., I. emelet, hol a 
szerkesztő naponként 4-5 óra között található. 
Nagy- -Küküllőmegyét érdeklő közleményék 

Kis-Küküllőmegyét érdeklő közlemények Gyön- 
gyössy István társszerkesztőhöz Dicső-Szent- 

Mártonba küldendők. 

Kéziratok vissza nem adatnak. 

KTADÓ-HIVATAL 
Alexi könyvnyomdája, Szinház-utcza 95. szám 

Horváth László társszerkesztőhöz Segesvárra, hova az előfizetési és hirdetési díjak bérmentve 

Hirdetések és Nyilt-tér előre fizetendő. 

I frt 80 kr. 

küldendők. 

díj fizetendő. 

ELŐFIZETÉSI ÁR 
helyben házhoz hordva vagy vidékre postán küldve: 

Egész évre 7 frt, félévre 3 frt 50 kr, negyedévre 
Külföldre egész évre 20 frank. 

HRDETÉSEK DÍJA: 
4 hasábos gármond- sor vagy annak helye 5 kr. (1–10 sor 
50 kr.) Nagyobb és többszöri hirdetéseknél kedvezmény. 
Minden egyes hirdetmény után még külön 30 kr. bélyeg- 

vilttóri közlemeny sora 10 kr. 

HIRDETÉSEK FELVÉTETNEK : 
Brassóban a kiadóhivatalban. Budapesten, 
Lang Lipót, Haasenstein és Vogler (Jaulus, 
Dukes és Mezei, Goldberger A., Eckstein Bernát, 
Bécsben: Daube G. L. és társa, Haasenstein és 
Vogler (Otto Maasz), Schalek Henrik, Oppelik 
Alajos, Dukes M.; Bertinben: Rudolt Mosses 
Frankfurtban: Daube G. L. és társa hirde- 

tés irodájában. 

Brassó, 1890. junius 14. 

(Z) A „Kronstidter Zeitung" f. hó 7-iki 
számában Filtsech W. József tollából „Zur 
Lage der sücheisechen Volksparteit czim alatt 
egy vezérczikket hoz, mely a szász néppárt 

eddigi politikájában lényeges változást helyez 
kilátásba s mely ennélfogva bennünket is kö- 
zelebbről érdekelvén, kötelességünk azzal kissé 
behatóbban foglalkozni. 

A czikk mindenekelőtt constatálja, hogy 
a szász néppárt azon hősies küzdelemben, 
melyet nemzetiségi létjogáért a magyarokkal 
vivott, elbukott vagy legalább is nem volt 
képes kedvező eredményeket elérni. A csekély 
számu szász nép nem képes ellentállni a 
magyarság nemzetiségellenes törekvéseinek és 
támadásainak; egyik positió a másik után el- 
veszett s jelenleg azon veszély fenyegeti, hogy 
a magyarok tömege tökéletesen elnyeli. 

Ily körülmények között érthető, hogy 
minden remény a küzdelem jobbrafordultára 
eltünt, a harczi bátorság megszünt. Évek óta 
már fel - felhangzik a capitulatió jelszava, 
mely által talán egyet mást még meg le- 
hetne menteni, a mi a küzdelem folytatása 
esetén szintén tönkre menne. A capitulatió 
eszméje mellett tör lándzsát legujabban Filtseh 
ur véleménye szerint a ,S.-D. Tageblatt4, mely 
azt javasolja, hogy a szász néppárt ország- 
gyülési képviselős bármely fennálló párthoz 
csatlakozhassanak. Ha azonban a szász kép- 
viselőknek ezen jogot megadják, — folytatja 
czikkünk – ugy a szász néppárt megszünik 
politikai párt lenni. Mert ezen esetben az egyes 
képviselők vagy különböző pártokhoz csatla- 
koznak s ily módon más és más érdekeket 
szolgálnak, vagy mindannyian egy pártba 
lépnek be, mely esetben azonban a pártfegye- 
lem lehetetlenné teszi azt, hogy ők a szászok 
különleges érdekei mellett küzdhessenek. 

Igaz, ugyan, hogy a szász képviselők 
között már évek óta nem létezik azon egységes 
eljárás, mely föllépésüknek a kellő befolyást 
biztosithatná. De ezen körülmény épen azon 
bizonytalanságnak, azon bióbálgatásnak a jele, 
mely az utóbbi időben a szász néppárt kebelé- 
ben annyira lábra kapott s mely a küzdelem 
továbbfolytatását lehetetlenné teszi. 

Most tehát arról van szó, mi módon le- 

hetne az elveszett egységet ismét helyreállitani. 
Ezen czélból teszi 
ajánlatát, mely — ugy látszik – a szebeniek 
jóváhagyását már birja. 

Filtseh ur nem helyesli ezt. Ő is kivána- 
tosnak tartja azt, hogy a mostani bizonytalan- 
ság megszüntetésével ismét öntudatos, egységes 
eljárás követtessék; de nem hiszi, hogy erre 
a capitulatió volna az egyetlen és helyes mód. 
Nem hiszi, hogy a capitulatió több eredmény- 
nyel kecsegtetne, mint az eddigi oppositió; 
sőt reméli, hogy a magyarság előbb-utóbb be 
fogja látni, hogy az általános magyarositás 
nem reálisálható agyrém és hogy a nemzeti- 
ségeket szabad fejlődésükben korlátozni nem 
lehet és nem szabad. 

A f. hó 17-diki szász népgyülés feladata 
lesz a két nézet között választani. Egyöntetű 
eljárásra föltétlenül szükség van, akár igy, 
akár ugy dőljön el a kérdés s a kisebbség 
kötelessége lesz magát alávetni a többség ha- 
tározatának. „Bár találná meg a többség azon 
utat, mely a szász nép boldogságára vezet !14 
—- igy végződik a czikk. 

Az első benyomás, melyet bennünk ezen 
czikk elolvasása keltett, a megelégedésnek bi- 
zonyos neme volt. Nem mintha helyeselnők 
a czikkben a magyarok ellen intézett táma- 
dásokat s immár megelégedéssel constatálnók, 
hogy végre czélt értiünk, diadalmaskodtunk: 
a szászok végkép kimerültek s megadják magu- 
kat. Korántsem! Megelégedést szült bennünk 
e czikk, mert azt az egyet véljük belőle ki- 
olvashatni, hogy maga a szász nép végre vala- 
hára beleunt az örökös harczba és háboruba és 
ki akar békülni a magyarsággal. Igaz ugyan, 
hogy csak a végkimerülés érzete készteti erre; de 
ez a tényen, legalább velünk — magyarokkal — 
szemben nem sokat változtat. Mi ily körülmé- 
nyek között is szivesen elfogadjuk a nyujtott 
békejobbot; noha neheztelés a mi részünkről 
természetesen eddig sem állott fenn; annál 
kevésbbé lehet szó arról, hogy mi a szász né- 
pet terrorizáltuk, erőszakosan magyarositottuk 
vagy érdekeiket – a mennyiben a magyar ál- 
lam érdekeivel összeegyeztethetők voltak — 
sértettük volna. A mit eddig a szász nép- 
től megköveteltünk, az teljesen jogos és mél- 
tányos volt; azt megköveteltük a haza min- 
den polgárától kivétel nélkül s azt meg fogjuk 

a ,„Tageblattt fentemlitett 

birálat alá vette a hadügyi budgetet. 

követelni ezentul is. Ezen kérdés körül min- 
denféle alkudozás jó eleve ki van zárva. 

De annyi bizonyos, hogy minél őszintéb- 
ben csatlakozik a szász nép a magyarsághoz, 
annál szivesebb fogadtatásra számithat. Ha 
nemcsak a végkimerülés kényszerhelyzetéből 
kifolyólag, hanem igazi belső meggyőződésből 
— félretéve minden ,„grossdeutsch« aspiratiót 
és belátva azt, hogy a magyar állam polgára 
csakis magyar lehet — történik a közeledés : 
akkor, ugy hiszszük, a szász testvérek sokkal 
többet érhetnek el, mint a végső elkeseredéssel 
folytatott oppositióval. 

Ezen irányban volna hivatva a nagy- 
szebeni szász népgyülés felvilágositólag hatni 
és az ellenkező nézeten lévőket jobb meggyő- 
ződésre juttatni. És ha ily irányban akar ezen 
gyülés müködni, akkor mi is üdvözöljük és 
minél nagyobb kikert kivánunk neki! 

Belföld. 

A magyar delegatió hadügyi és külügyi albizott- 

sága e héten megkezdették működésüket. 
A hadügyi albizottságban báró Bauer közös 

hadügyiminiszter szólalt fel először, kijelentvén, hogy 

az előterjesztett költségvetés - mint legvégső mini- 

mum — többé le nem szállitható s a jövőben e költ- 

ségvetésnek minden valószinüség szerint még emel- 

kednie kell, sőt a hadsereg békelétszámának föleme- 

lése sincs kizárva. 
Ezután Rakovszky István előadó beható 

A hadügyi 

kiadások az összes közös költségeknek 950,-át teszik, 

mig a mult évben ezen arány 920/, volt; nemcsak 

absolute növekednek tehát ezen kiadások, hanem a 

többi költségekhez arányositva is, minek oka abban 

keresendő, hogy a hadsereg minden intézménye roha- 

mosan fejlesztetik. Aggasztó jelenség továbbá a költ- 

ségvetés praecisitásának hiánya, a mennyiben számos 

oly tétel van, mely bizonytalan és kellően nem rész- 

letezett összegeket tüntet fel. 
A költségvetés főbb összegeit ismertetve kiemeli, 

hogy a rendes költségvetés a mult évihez képest 

2,133.000 frttal, a rendkivüli 1,091.000 frttal, ösz- 

szesen tehát 3,224.000 frttal növekedett. E növe- 

kedés annál feltünőbb, mert az ismétlő fegyverek 

czimén ezuttal 2.9 millióval kevesebb van felvéve, 

mint a mult évben. 

A ,„BRASSÓ TÁRCZAJA. 
A dimboviczai rhapszod czigánydalai. 

Herrmann Antaltól, 

(A aBrassóc eredeti tárczája.) 

(Folytatás.) 

Érdekes Vacaresconak meghalt nagyanyjához 

intézett ajánlása. Bámulni lehetne, hogy ebben a 
gyüjtő mily sikerülten utánozta, mennyire eltalálta 

gyüjteménye énekeinek felfogását, előadását, hangját. 

Pedig nem igy áll a dolog. Amaz ajánlás az igazi 

Vacaresco, ez ugyszólván a minta és az egész gyüj- 

temény ennek bélyegét viseli. Nem egy oláh cobzar ko- 
bozán, hanem egy Hugo Victor lantján csendülnek meg 

,ilyen hangok és ez eszünkbe juttatja, hogy Vaca- 
resco kisasszony igen elegáns és eredeti zamatu fran 

ezia verseket ir és aztán ugy tetszik nekünk, mintha 
: e dalok nem oláhból, hanem francziából volnának 

! forditva. 
Sok igazi népies elem és anyag van e versek- 

A helyzetek és állapotok, a gondolkodás- és 
szólásmód, a képek és hasonlatok néha a csalódásig 

népiesek. Jól ismerik a román udvarnál az olán nép- 

ben. 

épen most elhalt királya Alexandri. 
szádékom, hogy Vacaresco kisasszony számára, de 

nek nemcsak öltözetét, de költészetét is. Franczia- 

országban nevelt főuri hölgyekre román nemzeti sza- 

básu ruhát szabnak az udvari szabók távol országok 

legdrágább kelméiből és Párisban képzett költők a 

népköltészet szinében tüntetik fel müveiket. Igen 

érdekes példát mutatott be erre nézve dr. Réthy L. 

z ,Ethnografiat 3. füzetében (Traján-Decebal tra- 

ditiók az oláhoknál). Ez a kegyes ámitás, ez a pia 

fraus kedvezhet ugyan a nemzeti költészet renais- 

sanceának, de ugyancsak zavarba hozhatja azt a 

könyvtár-ethnographust vagy salon — folkloristát, a ki 

a mások szemével és fülével szokott látni és hallani. 

De nekem ez alkalommal tulajdonképen nem az 

volt a szándékom, hogy kimutassam azt, milyen gya- 

nus az a román udvari népiesség, az a szalonképessé 

tett kicsiszolt népköltészet, a melynek főtényezői Car- 

men Sylva költő-királynő és a román költőknek 
És nem volt 

a saját akarata ellenére, a maga verseit rovindicál- 

jam az oláh néptől, hanem hogy bemutassam gyüj- 

teményéből azokat a verseket, a melyeket ő czigá- 

nyoknak tulajdonit. Láttuk Vacaresco k. a. azon 

állitását, hogy e versek többnyire rögtönzései a nép- 

nek. Ezt én joggal mondhatom a következő igényte- 

len forditás okról. 

I. Czigány dal. 

Te hozzád ért remegve kezem, 

Hol gyönge nyakad kék gyöngye ragyog. 
Kis sátram előtt lobogott a tüzem . 

A tüz már nem lobog. 

Kéjjel teli este, a domb töviben 
Szállt ajkadról ajakamra a csók; 

Ujjongva dalolt kebelembe szivem . 

A sziv már nem dobog. 

Jegenyék árnyában, a puha gyepen, 
Hol vig tánczunkra a nap ragyogott, 

Született az ifju dicső szerelem .. 

Szerelmünk már halott. 

Gonoszra hajolt szived, a szerelem 

Megóvni nem tudott. 

Kis sátram előtt lobogott a tüzem . 

A tüz kialudott. 

a
 



262 ,B R A S S Ó 

A rendes költségek sorában legfontosabb a vár- 

tüzérség ujjászervezése és egy uj lovasezred felál- 

litása. A rendivüli költségvetésben az ismétlőfegy- 

verek folytatólagos beszerzése, a füstnélküli lőpor és 

a galicziai erőditések szerepelnek. A füstnélküli lőpor 

előállitása összesen kerek 11 millió forintba fog ke- 

rülni, mely összegből a jelen költségvetésbe 21]/, 

millió forint van felvéve. 

Tovább haladva, azt mondja az előadó, hogy 

attól ugyan nem tart, a mitől a hadügyminiszter fél, 

hogy t. i. vannak, a kik ezen roppant költségek szük- 

ségességét felfogni nem tudják, de attól nagyon is 

tart, hogy azokat elbirni nem leszünk képesek, annál 

kevésbbé, mert alig sikerült hosszu küzdelmek után 

a pénzügyi egyensulyt némileg helyreállitani. 

Végül óhajtaná előadó, hogy a jelentésben hang- 

sulyoztassék, miszerint ideje volna a katonai kivánal- 

maknak és igőnyeknek legalább annyiban határt 

szabni, hogy különben talán kifogás alá nem vehető 

kivánságaikat lehetőleg mérsékeljék; a mi pedig uj 

költség mindezek daczára elkerülhetetlennek mutat- 

kozik az mindenesetre praecisebb módon és a jövőre 

kiható egészében veendő fel és indokolandó a költ- 

ségvetésben. 

Az előadó után behatóan birálgatták még a 

költségvetést Wahrmann Mór, Beőthy Ákos, 

Hegedüs Sándor, gróf Zic hy Nándor, Pulszky 

Ágost, Hollán Ernő és Bolgár Ferencz; mely 
felszólalások után a hadügyi albizottság a költség- 

vetést elfogadta. 

A külügyi albizottság ülésében F a l k Miksa elő- 

adó azt javasolja, hogy a külügyi bizottság klfeje- 

zést adván az eddig követett külügyi politika iránti 

helyeslésének és az ezen politika vezetője iránti 

bizalmának, fogadja el a külügyminiszterium költ- 

ségvetését általánosságban a részletes tárgyalás 

alapjául. 

Csernátony Lajos kéri, hogy a külügyi exposé 

a magyar albizottságban is tartassék meg, mert vé- 

leménye szerint csak ennek alapján lehet a külügy- 

miniszternek bizalmat szavazni; mely felfogáshoz 

Horváth Gyula is csatlakozott. 

Gróf Kálnoky külügyminiszter kijelenti, hogy 

az ő exposéja a magyar delegáczióban is csak ugyanaz 

lehet, a mit az osztrák delegáczió albizottságában 

mondott, s lesz alkalma nyilatkozni ugy az általános, 

mint a részletes kérdésekre. 

Ezután A sbóth János, gróf Apponyi Al- 

bert szólaltak még fel, mire gróf Kálnoky hosz- 

szabb, nagyfontosságu beszédet mondott, melyben 

hangsulyozza a Balkán-államok fejlődésének és con- 

solidálásának fontosságát és horderejét monarchiánkra 

nézve. Épen ez okból a bolgár fejedelem elismerte- 
tését másodrendü kérdésnek tartja mindaddig, mig 

ez Bulgária belső fejlődését nem akadályozza. Ugyan- 

ez áll Szorbiára nézve, mely iránt határozottan ba- 

rátságos érzelmeket tanusitunk és csak kölcsönössé- 

get követelünk; mi annak csak örülhetünk, ha Szer- 

bia önállósága és gyarapodása folyton szilárdul. 

Nem tartaná helyesnek, hogy a bolgár fejede- 

lem elismertetése ügyében kormányunk több erélylyel 

s initiativ uton lépjen fel. 

Csernátonyval szemben nem hiszi, hogy a nagy 

háboru elkerülhetetlen; de elismeri, hogy minél na- 

gyobb a veszély, annál óvatosabban kell eljárni oly 
kérdésekben, melyek más hatalmak érdekeit csak 

távolról érintik. 

Tökéletesen igaz, hogy mi a Balkán-félszigeten 
semmi nemü külön osztrák-magyar czélt nem köve- 

tünk, hanem abban a szerencsés helyzetben vagyunk, 

hogy érdekeink tökéletesen azonosak Európa érde- 

keivel; de mégis mindig ügyelnünk kell arra, hogy 

specziális kérdéseket szükség nélkül ne kergessünk 

acut stádiumba. És minthogy a bizottságban ma is- 

mételten bizalmat fejeztek ki a miniszter politikája 

iránt, kéri, hogy ezentul is legyenek iránta bizalom- 

mal a részben, hogy a kellő perezben a kellő elhatá- 

rozásra fog tudni jutni. 

Megemlékezve néhány berlini lap magyar elle- 

nes czikkeiről, kijelenti, hogy azok nemcsak a né- 

met kormány részéről, hanem általánossságban is 

rosszaltattak s biztosan állitja, hogy Németország- 

ban mindenütt a legélénkebb rokonszenv nyilvánul 

a monarchia és főleg Magyarország polgárai iránt, 

mely rokonszenv föltétlenül kifejezést fog nyerni, mi- 

helyt nagyobb számmal látogatják meg magyarok — 

talán a jövő havi lövészünnepély alkalmából — 

Berlint. 

Beszélt továbbá még a miniszter az olasz zöld 

könyvről, a diplomatikai állásoknak magyarokkal való 

betöltéséről és a romániai kereskedelmi szerződés 

kérdéséről. 

Gróf Kálnoky beszéde s több rövidebb fel- 

szólalás után a bizottság Falk előadó határozati 

javaslatát elfogadta. 

Kis-küküllőmegyei krónika. 

(Lönhart Ferencz, róm. katL. püspök körutja, – Reformatus 

templomszentelés. 

Lönhart Ferencz, erdélyrészi róm. kath. püs- 

pök május 31-én lépett be vármegyénk területére. 

Délután 6 órakor Kerelő-Szent-Pálon fogadta a ma- 

rosvidéki intelligentia élén H. Gál Domokos, alispán. 

Kerelő-Szent-Pálon szállva volt ifj. gróf Haller 

Györgynél, a hol igazi magyaros vendégszeretettel fo- 

gadtatott és láttatott el a szeretett főpásztor és kisérete. 

Junius 1-én nagy kisérettel indult el Radnóthra; 

oda érkezése alkalmával a radnóthi járás határszélén 

lendülete s beszéddel fogadta Horváth Albert, fő- 

szolgabiró; bent a róm. kath. status birtokán az in- 

téző, Deák Ignácz, meleg szavakkal mondott , Isten 

hozott4-tat. 

Junius 2-án egész napon ott volt s végezte a 

bérma szentségét fényes segédlettel. Másnap hosszu 

kocsisortól kisérve, Küküllővárra ment. Itt a járás 

főszolgabirája, Frits Rezső szép és megható szavak 

kifejezése mellett fogadta a járás nevében. Innen a 

a hosszu menet tovább kisérte püspök ő excellentiáját 

gróf Haller Jenő, orsz. képviselő és vármegyei első 

virilisnak még 1462-ben Mátyás király alatt István 

moldvai vajda által épitett kollossális várához. A 
vendégszerető főur a legnagyobb előzékenységgel 

fogadta a szeretett főpásztort és kiséretét. 

Junius 4-én d. u. 6 órakor érkezett meg a vár- 

megye székhelyére, Dicső-Szentmártonba hosszu kocsi- 

sortól kisérve. A város végén felállitott diszkapunál 

igen sokan várták. A vármegye tisztikara, élükön 

Fekete György főjegyzővel; az összes hivatalok 
vezetőik alatt; a m. kir. állami polg. leány- és elemi 
iskolák növendékei sorfalat képezve a tanárok fel- 

ügyelete alatt és az összes polgárság, iparostársulat 

stb. zászlók alatt várakoztak a megérkezőkre. Pont 
6 órakor robogott be négyes fogaton a várva-várt 

püspök. Taraczklövések és harangzugások között ér- 
kezett a tiszteletére felállitott diszkapuhoz, a hol szi- 
vélyesen és ékesen üdvözölte vármegyénk aranytollu 

főjegyzője. Innen a menet Pekry Sándor egyházi 
főgondnok lakásáig kisérte ő eminentiáját, a hol 12 
fehérbe öltöztetett iskolás leányka lepte meg virág- 

csokrokkal a kedves vendéget. Alig szállhatott le 

hintójáról, már is megkezdődtek a különböző egy- 

házi és polgári hatóságok tisztelgései. Ezek végez 
tével a szeretetreméltó háziasszony és férje Pekry 

Sándor, igyekeztek az ut fáradalmait ő excellentiá- 
jával feledtetni szeretetük és igazi magyar vendéglá- 
tásuk által. 

Este a város lakossága valláskülönbség nélkül 
kivilágitást és fáklyás zenét rendezett tiszteletére, 
miért első sorban Frits Rezső főszolgabirót illeti 
az elismerés. Az iparos dalkör összhangzatos énekei 
után lendületes szavakban üdvözölte a püspököt 
Gyöngyössy István, m. kir. állami polg. iskolai 
igazgató. : 

Másnap, junius 5-én már 8 órakor reggel hul- 
lámzott a nép az utczán és kocsi kocsit ért, kivonul- 
ván a szomszédos községben, Szőkefalván lévő plebá- 
niára, a hol harangzugások között vonult be a püspök 
a templomba, melynek bejáratánál dr. Szabó Mihály 
fogadta csinos beszéddel. 

A misét fényes segédlettel tartotta meg. A mise 
alatt a templomot zsufolásig megtöltő ájtatos hiveket 
Gyöngyössyné Pötzl Adolfin és Máriássy 

Etelka polg. isk. tanitónők kettős éneke és a polg. 

leányiskola növendékeinek csinosan és összevágóan 

előadott egyházi dalai gyönyörködtették. Ez alka- 
lommal a püspök a bérma szentségét, mely a nagy 
körmenet után vette kezdetét, 70—80-nak szolgál- 
tatta ki. 

Ezen napon és 7-én fényes ebéd volt Pekry 

Sándornál, melyre többen lettek hivatalosan meghiva. 

Junius T-én szép kisérettel folytatta utját Abos- 
falvára, Mikefalvára, Egrestőre stb. 

Legyen utja áldásthozó ! 

A csüdőtelki ev. ref. leányegyház uj temp- 
lomának felszentelése nagyszámu és diszes közönség 

jelenlétében, nagy ünnepélyességgel e hó 8-án tör- 

tént meg a következő tárgysorozattal: Nagytiszteleü 

Kovács Elek esperes urat a templomajtóban egy 

fehérbe öltözött, értelmes leányka csinos üdvözlő be- 

széddel fogadta, mire esperes ur meghatottan és 

szép szavakkal válaszolt, kérve a hiveket, hogy a val- 

lásosságot mint legfőbb kincset, őrizzék meg szi- 

veikben. : 

DiIcső-szentmártoni körlelkész Cseresznyés 

Odön gyönyörü és szépen elmondott előimáját ugrai 

lelkész Erősdi Pál megható alkalmi beszéde követ- 

te a 147-ik zsoltárból vett emez alapigével: „Nagy 

a mi Urunk és nagy az ő erejet. A 72 éves és az 

urnak 45 éves öreg szolgája - ki régebben ez egy- 

háznak is be szolgáló papja volt - a természet 

II. A fekete sziv. 

(Czigány dal.) 

Egy sziv, szegény, egész sötét volt, 

Fehérré semmi sem tehette. 

A sziv, szegény, hiába kérte 

Az arra repülő galambot, 

Hogy tiszta szárnyát, a fehéret 

Hullajtaná alá reája. 

A sziv csak fekete maradt. 

A holdat kérte, nézzen rá sokáig, 

És jó soká, a meddig birta, 

A hold reá tekintett : 

Szegény, hiába, fekete maradt. 

A folyó is vizével 

Mosá, mint a kavicsot, 

Eső esett rá, mint a rozsra, 

Hiába mind. A nap megkönyörült 

Feketeségén. 

Egy másik sziv jött egykoron, 

Mely boldog volt, 

Mivel fehér vala, 

Ez jött a szivhez, a sötéthez 

És érintette. 
Ekkor ketté tört a sötét sziv, 
De mielőtt megtört, fehér lett, 

És minden kis darabja 

Fehér volt, mint fehér galambok. 
Egy sziv, szegény egész sötét volt, 

Fehérré semmi sem tehette. 

III. Czigány dal. 

Két éle van késemnek. 

Szivemnek egy szerelme, 

Egy napja van az égnek, 
Szivemnek kettős buja. 

Te égi nap, késélek, 

Ti égtek és villogtok, 

S engem megöl a bánat. 

Igy szóltam a folyóhoz : 

Miért szomorkodol te? 

Mert könyeid megittam. 

És szóltam a folyóhoz: 

A könnyeim mit mondtak ? 

Szemed világát ittuk. 

És szóltam a folyóhoz : 

Még mit szeretnél inni? 

A vérét. 

És szóltam a folyóhoz : 

Mit fog a vére mondni? 
Elhülök. 

És szóltam a folyóhoz : 

Mit fogsz felelni erre : 

Annál jobb. 
És szóltam a folyóhoz : 
Még mit szeretnél inni ? 

A vérét. 

Két éle van késemnek, 

Szivemnek egy szerelme, 

Egy napja van az égnek, 

Szivemnek kettős buja. 
Te égi nap, késélek, 

Ti égtek és villogtok, 

S engem megöl a bánat. 

(Folytatása következik.) 
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szépségéről, az isteni erő és hatalomról, az egyház 
történetéről, az egyháztagok buzgó vallásosságáról, 
a templom-épitésnél tanusitott áldozatkészségéről 

egyszerü szavakkal s mégis oly szivhez szólóan, oly 

lélekemelően beszélt, hogy a hallgatóság nagy része 

könyezett. Meleg szavakkal emlékezett meg a ne- 
gyedóra járásra lévő, jól szervezett dicső-szentmártoni 

iskolákról is; emliti, hogy a csüdőtelki ifjuság nagyobb 

része ez intézetekben járva, nyerte szellemi képzett- 

ségét, s szivükre kötötte, hogy ez intézetek iránt le- 
gyenek hálával s tekintsék azokat jövőben is az Ur 
kedves veteményes kertjének. 

Ezután nt. Kovács Elek esperes és v.-gál- 
fálvi lelkész mutatta meg templomszentelési, gyönyörü 
imájával, hogy esperes s hogy csakugyan ,primus 
inter pares". 

Hegyi Sándor bonyhai lelkész egy kis fiut 
keresztelve, Ben kő Samu héderfái lelkész pedig az 
Urvacsora-osztás alkalmával mondott megható imát 
és szépen átgondolt ágendát. 

Az Urvacsora-osztásnál Benkő kenyeret, az es- 

peres pedig bort adott az urasztalát ájtatosan körül- 

járó hiveknek. Megható volt, midőn a két pap utol- 

jára egymásnak adott urvacsorát. Az esperes e 

szavakkal nyujtá szolgatársának a kenyeret: ,Együtt 
munkálunk az Ur szöllőjében*, Benkő lelkész pedig e 

szavakat mondá: „A ki első közületek, legyen utolsó, 

mert arra van hivatva, hogy mindenkinek szolgáljon*. 

Körlelkész ur ezután előadta az egyház fejlő- 

désének történetét, kellően vázolva, hogy az alig 

16 családot számláló gyülekezet már 22 év óta sziv- 
vel, lélekkel, áldozatokat hozva fáradozott, mig vala- 

hára az Urnak e diszes kis templomát felépitheté 

s egy okleveles lévitatanitó fizetéséhez az alapot meg- 

teremtheté. A szükséges pénzalap kevés bor és ga- 

bona összegyüjtéséből, az egyetemes konventnek 150 

frt segélyéből, az alispán által megyeszerte engedé- 

lyezett kéregetés utján 80 frtból, jótékony előadások, 
bálok jövedelméből származott. 

Ntü. Kovács Elek ur bibliát s egy könyör- 

géses könyvet, szőkefalvi lelkész t. Orbán József 

— ki a mult évig ide is beszolgált - gyönyörü ka- 

tédratakarót adott, melyre e szavak vannak himezve : 

,„,Ég és föld elmulnak, de a te beszéded örökre meg- 

marad." Egyes polgárok is szép asztal- és pohár- 

takarókat ajándékoztak. Orbán lelkész urnak a lé- 

vitai állás megteremtése körül is elévülhetlen érde- 
mei vannak. 

A berekesztő, szép imát szintén a körlelkész 

mondotta. Templomból kijövet esperes ur a csoport- 

ban künn várokozó népet megáldotta, kivánván az 

egyháznak szép fejlődést. Szivőkre kötötte, hogy 
vallásukat, nemzetiségüket, mit őseiktől becses örök- 

ség gyanánt kaptak, hiven és szeplőtlenül őrizzék 
meg a maguk és utódjaik számára. 

Legyenek áldottak, kik ez egyszerü, de vallásos, 

jóindulatu népnek templomot épiteni s azt beruházni 

segitettek, s a kik a mai örökre emlékezetes, meg- 

ható, léleknemesitő, vallásos buzgalmat emelő ün- 
nepélyt rendezték! 

Jelenvolt. 

NAPI HIREK. 

Jászai Mari Brassóban. 
látszik ez a hir és mégis való: Kö ml e y szinigazgató 

tegnap jött meg társulatával Deésről, hogy itten Já- 

szai Mari közremüködésével három előadást rendez- 
zen. A nagy müvésznő a nemzeti szinház első tra- 
gikai hősnője, kinek müvészi hire nemcsak egész 

Magyarországon, hanem annak határain tul is messze 

elterjedt s akárhol vendégszerepel Jászai Mari, az in- 

telligens közönség mindenütt siet azon kiváló müél-. 

vezetben részesülni, melyet az ő játéka nyujt. A 

nagy műüvésznő - mint emlitők - mindössze há- 
romszor és pedig ma, holnap és holnapután fog fel- 

lépni, mint Medea, Stuart Mária és Magdolna. 

Mindhárom Jászainak legkitünőbb szerepei közé tar- 

tozik. Jászai ezen vendég-szereplését melegen ajánl- 

juk magyar közönségünk figyelmébe. 

A brassói magyar dalárda ma délután indul 
Sepsi-Szentgyörgyre, hogy ott a Székely Nemzeti 

Muzeum csarnoka javára dalestélyt adjon. Sepsi- 

Szentgyörgyön a különböző rendezőbizottságok min- 
den lehetőt megtettek arra nézve, hogy a dalárda 

tagjai nemcsak fényesen fogadtassanak, hanem igazi 

magyar vendég szeretettel el is látassanak. Az érdek- 

lődés a hangverseny iránt oly nagy, hogy annak 

erkölcsi és anyagi sikere már előre biztositattnak 

Szinte hihetetlennek 

látszik. Mi is tiszta szivből kivánjuk, hogy derék 
dalárdánk ujabb babérokkal térjen vissza Sepsi-Szent- 

györgyről! 

A Székely Nemzeti Muzeum csarnoka javára 
gyüjtő ivünkön ujabban adakoztak: Szentpéteri 
János 2 frt, Mika Ottokár 1 frt, Aronsohn Löbel 

2 frt, összesen 5 frt. Lapunk 63 dik számában kimu- 

tatott 23 frttal tehát eddig belegyült 28 frt. - Kö- 
szönet a szives adakozóknak ! 

Gyürüalaku napfogyatkozás lesz látható junius 
hó 17-én egész Európában, Azsiában (kivéve a ke- 

leti részt) s Afrikában (egész az egyenlitőig). A hold 

képe azonban csak 140 kilométer széles földszalag- 
ról tekintve fogja a nap képét eltakarni. Igy teljes 

napfogyatkozás a Saharából, Krétából, Kis-Ázsiából 

és a Kaspi-tó mellől lesz látható. Minálunk a napnak 

csak 56/,. része lesz eltakarva. A fogyatkozás kez- 
dődik d. e. fél tiz órakor s végződik déli fél egykor 

(budapesti idő szerint.) 

A temesvári lottó-pert e hét elején tárgyalta a 

budapesti kir. tábla és folyó hó 12.én hozott itéletet, 

mely szerint Eötvös Károly semmiségi panaszának 

és az elsőbirósági itéletnek elvetésével elrendelte, 
hogy uj végtárgyalás tartassék. Egyuttal azt is el- 

rendelte a kir. tábla, hogy az uj végtárgyalás alkal- 

mával Püspökiné ellen is inditsák meg a bünvádi 
eljárást. 

Tanügy. 

A nagy-szebeni m. kir. állami elemi fiu-, leány- 

és polgári leányiskolában az 1889/90. tanévi záró- 

vizsgálatok sorrrendje a következő: Junius 

14-én d. e. 9-12 óráig vallástani vizsgák: a) róm. 

kath. a II. fiuosztályban; b) ev. ref. a III. oszt.;c) ág. 

ev. a IV. a. elemi fiuoszt.; d) gör. kel. a IV. b. oszt. 

Junius 20-án d. e. II. oszt.; d. u. I. oszt.; 21-én 

d. e. III, d. u. V. oszt.; 23-án d. e. IV. a), d. u. 

VI. oszt.; 24-én d. e. IV. b), d. u. I. elemi leány- 

osztály; 25-én d. e. II. oszt., d. u. III. oszt.; 26-án 

d. e. IV. oszt, d. u. I. polg. leányiskola; 27-én 

d. e. III. oszt., d. u. II. oszt.; 28-án d. e. IV. oszt, 

A vizsgálatok naponta d. e. 8-11 és d. u. 

3-6 óráig tartatnak a tornateremben. 

Junius 22.én d. e. 11–12 óráig a II.–IV. 

osztályu polgári leányiskolai növendékek vizsgája a 
franczia nyelvből. 

Az óvódai növendékek vizsgája junius 29-én, 

esetleg 30-án lesz d. u. 3 órakor az óvódai helyi- 
ségben. 

Pályázat. A kis-küküllőmegyei általános tanitó- 

egyesület közgyülése f. évi május 6-án tartott hatá- 

rozatából Kis-Küküllő vármegye földrajzának tanitásá- 

hoz szükséges vezérkönyv irására pláyázatot hirdet. 

Az idegen kézel irott, zárt jeligés levélkével 

ellátott munkálat 1891. márczius 15-ig bezárólag 

Gyöngyössy István birálóbizottsági elnökhöz Dicső- 

Szent-mártonba küldendő. : 

Az absolut becsü munka megirója 100 frt tisz- 
teletdijal jutalmaztatik. 

Pályázni csakis a ,Kis-küküllőmegyei általános 

tanitóegyesület" rendes tagjainak lehet. 

Kelt, a kis-küküllőmegyei általános tanitóegye- 

sület központi választmánya gyülésében, Dicső-Szent- 
Mártonban, 1890. évi junius 4. 

Bernáad Lajos s. k. 
titkár. 

Kovács Elek s. k. 

elnök. 

HKözgazdaság. 

„Első magyar gummi- és asbest- áruk gyára" 
czim alatt egy müszaki és sebészeti czélokra szolgáló 
gummi- és asbest- árugyár létesült Budapesten. 

Ezen iparvállalat e nemben első hazánkban s 

igy mindenesetre hiányt pótló vállalat, melyet az 
érdekeltek figyelmébe ajánlunk. 

Hetivásár. A tegnapi hetivásár igen jónak volt 
mondható. 

A gabonapiaczon az árak következőkép alakul- 

ak: Buza 6:60 frt, rozs 3:80 frt, 4 frt, zab 2.60 
frt, árpa 3:80 frt, kukoricza 3.90 frt, lencse 6— frt, 

paszuly 4 — frt, asszuszilva 7— frt, borsó 5— 
forint. 

A baromfi-vásár árai a következők voltak : Csirke 
drb.-ként 40 kr, liba darabja 1120 frt, récze dara- 

bonként 75 kr, pulyka darabja 1:80 frt, malacz 3 
frt. Tojás 12 drb. 20 kr. as b he at b akt akd ak x ba a sss 

A husárak a lefolyt héten következőkép alakul- 
tak: Sertéshus 44 kr, marhahus 40 kr, borjuhus 

32-40 kr, zsir 64 kr, faggyu 23 kr, olvasztott faggyu 
29 kr 

Brassói piaczi árak. 
– Az első erdélyi bank jelentése. – 

Brassó, 1890. junius bo 14-én. 

Román papirpénz a 20 frank 925 vétel 9:28 eladás 

„éezüstpénz a 20 , 921 , 9 25 
Napoleond or (aranypénz) . . 9:31 , 934 , 
Török lira .. 1057 ,11061 
Arany... 548 , 52 
Orosz papirrubel. 1384 , 1806 , 

Társszerkesztők: 
Nagy-Küküllőmegye részéről: Horváth László (Segesvár.) 

Kis-Küküllőm. részéről: Gyöngyössy István (D.-Szt-Márton) 

Felelős szerkesztő: Kis-Tétényi Walther Béla. 

Laptulajdonos: Harmath Lajos. 

Kiadó: Alexi könyvnyomdája 
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8 
Trodatiszt. 

: 2e 
az Egy budapesti gyártelephez iroda- 

tiszt kerestetik, szép kézirással s ma- k 
gyar és német nyelvismerettel. 

e Ajánlatok magyar és német nyel- e 
z k 4 ven, az eddigi állás, fizetésigények és 26 

s annak megnevezésével, vajjon az il- s 
a lető katona-mentes-e, – „Irodatiszt lég 
czimi alatt Budapestre főposta 300 poste- 

restante kéretnek junius hó 20-áig. 
A románnyelv ismerete kivánatos. 3 

(187) 1-3 z 
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valódi juhgyapjuból. 

Továbbá nagy választékban kap- 

hatók : selyemmel átszőtt k a m- 

garnok, felöltőkre való szövetek, 

Loden vadászok és touristák szá- 

mára, Peruwien és Dosking 

posztók szalonöltönyöknek, elő- 

irás zserinti osztók hiva- 
talnokok számára, mosható 
czérnaszövetek férfiak és 

gyermekek számára, valódi Pidué 
mellényszövetek, stb. stb. 

Jó áruért s pontos szállitásért 
kezesség vállaltatik. 67) 31-40 

Minták ingyen s bérmentve. 

HIRDETMENYHEK. 
Sz. 151.–1890. Felhivom tehát mindazokat, kik a Bámulatos olcsó leszallitott árak. 
Á hi d , betöltendő állásokat elnyerni óhajtják, 

rveresi! hiIr etmény. hogy pályázati folyamodványaikat - még SABADEANU 

Alulirt kiküldött végrehajtó az 1881. pedig a polgávnéeteri fásnől az 1883. 
évi LX. t. cz. 102.§-a értelmében ezen- t. CzZ. 0. s. VI. és a tiszti ügyészi ál- , [ 

nel közhirré tesz,, ho az erzsébetvá- lásnál az 1883. I. t. cz. 5. §. VIII. foglalt Dp - k ] D - kt 

rosi kir. törvényszék 1057.-1890, számu minősitéseket igazoló okmányokkal 
felsze- ezl O es a a aPu Pa aPa 

végzése által segesvári Láng Agoston belve hozzám f. evi junlus hó 22-éig annál e Brassóban, Nagy-utcza 4Z85. sz. a. 

javára buni báró S zentkereszty Pál pízonyosakban nyjtsak v e később .kedvező bevásárlások által indittatva, árait 209,-ról részint 30,-ig is 

ellen 500 frt téke, ennek 1889. évi márcz. kvkozett asnb ványok figyelembe vé- M leszállitotta, azonban bámulatos olcsó árak mellett ezentul is, mint b 

hó 6-ik napjától számitandó 60,-os ka- tetni nelm lognak. G eddig, csak szilárd, kézzel dolgozott, szolid és divatos árut szol- - 

matai és eddig összesen 46 frt 57 kr A jelenleg állásban levő tisztviselők- á gé á 
g e a gáltat (géppel dolgozott munkát nem tart). 

perköltség követelés erejéig elrendelt ki- nek – a mennyiben kizárólag azon állásra 
7 , 

Klse , , áha k palvázni Férfi lábbelik: Női lábbelik: 

elégitési végrehajtás alkalmával biróilag 0 ajtanak pályázni melyet ez idő sze- Lemjobb vik a 

án ead 6. 880 rtn beceült 5 drb lóból rint betöltenek, legkésőbb folyó évi junius .gyolett 3.20 kr.tól fel egiebb rorge tagy 
álló ingóságok nyilvános árverés utján 22-ig irásban vagy szóval tett jelentkezése 4 a Legjobb jkszos kettösét -től fel. patent bőrü . . . frt. 3. - kr.-tól fel. 

eladatnak. pályázat gyanánt elfogadtatik. oO otalp, srof és szeggel 3.6.0 O Legjobb Zerge vagy pa- 

Mely árverésnek a 837.–1890. sz. Brassó, 1890, évi junius hó 4-én. L keciabb Vikszps vagyt 0 tvb pogy áz0 

kiküldést rendelő végzés folytán a hely- Roll Gyula, a Legjobb vikszos vagy mpatent hetételes 6? ,350 , 

szinén, vagyis Bunban végrh. szenv. la- (182) 3-3 kir. tanácsos alispán. o L patent kettőstalppal 4.-- S Legjobb zerge betéttel 

kásán leendő eszközlésére 1890. évi ju- – Legjobb franczia borju o 

nins hó 30.ik napjának délelőtti 8 órája sz. 8859.1880. N saosbőrből o k60 e kötül fényezett bőrrel a 4 

határidőül kitüzetik és ahhoz a venni , o Bégjobb franezia borju c Legjobb zerge kesztyü- 
tári hoz a ir det mén y vvikszos kettőstalpú ő6. eb bőrü topán ,450 

szándékozókfezennel oly megjegyzéssel hi- o 3 Legjobb franczia zer- 3 Legjobl A in to 

vatnak meg: hogy az érintett ingóságok Egy folyó hó 4-én veszettség gya- – ggebőrü..... áó0 s eán a lesztin to- z..O 

ezen árverésen, az 1881. évi LX. t. cz. nuja miatt Brassóban befogott ebnél c Lesjobbbpatentbőrühegyi S Legjobb Laszün kivá 

, . irérőnek J mla rassóban etogo ebnél, czipő Bergsteiger 4.000 egjo asztin kivá- 

bogeá értelmébena egtábbel igéróne mely embereket és ebeket megharapott, Legjobb kivágott iRezmlta L solt Regatta czipő. 2.- 0 

áro ul is elada g . b zolá lkalmával az ebdűh czipő zerge és paten egjobb zerge vagy pa- 

Az elárverezendő ingóságok vétel- rvosilag sállapítattván az orvosi bt o k bőrből. .- tentbürü kegatkvortpő- a.60 

ára az 1881. évi LX. t. oz. 108. §-ban zottsági vélemény alapján az 1888. évi etabolA arosz ha 7.50 Kiési gyerekezipő ... ó0 e v- 

megállapitott feltétetelek szerint lesz ki- VII. t. cz.-hez kiadott végrehajtási úta- o Hosszu vadászcsizma orosz ciyerek topán vagy czipő a 1.- 

fizetendő. sitás 188. §-a értelmében, az összes bogriából élér .10,50 Leányka 2.20 - 

Segesvár, 1890. junius 10-én. kutyákra nézve ezennel elrendeltettik: o náol SzlRp Do Vas, rázi pohgyola női ezipők - 

Fodor Arpaád. „hogy 40 napig megkötve tartassanak, 4-Betéttel felső ketőstalpért Sárezipők Gümmilaszticumból ás vannak ; 

189) 1-1 kir. bir. végrehajtó. vagyis a marást lehetetlenné tevő száj- d b0 kr. több számitatik. mindenféle fajból leszállilott árakon. 

( kosárral látandók el és zsinóron veze- =: Minden itt fel nem sorolt különlegességek lábbelikben le- 

tendők, az utczán szabadon járó kutyák X szállitott árakon kaphatók. 

A legjobb a gyepmester által elfogatnak és azonnal a : Megrendelések mérték után és javitások is elfogadtatnak. 
elpusztittatnak4. Ezeket azonban Olteanu G, volt szabászom saját számlájára teljesiti 

Brünni szöveteket rbittba s zeket a' ját számlájára teljesiti, 
ovábbá az 1879. évi XL. t. cz. mint derék szakember, jól és olcsón, minthogy egy év óta az üzlet ezen n 

szállitja eredeti gyári árakon a 102. §-ra utalva mindenki, egyuttal fel- m részet, t. i. a mérték. utáni munkát és javitásokat saját számlájára ő 

SIEGEH-IMHOF hivatik olyan ebek vagy más házi álla- vette át és vezeti. : a 

tokat illetőleg, melyeken a dűh jelei vagy : : Kaphatók olcsó férfi- és gyermekkalapok, valamint sapkák is. s. 

finomposztó - gyár Brünnben. is csak olyan jegyek észrevehetők, me- T Férfi nemezkalapok 1 frt 20 krtól, gyermekkalapok, T5 krtól, férfi munkás- tt 

Egy elegáns lyek a dűhbetegségre következtetnek, ezen és utazó-kalapok 50 krtól feljebb. 

i ári tepílt hivatalnál haladéktalanul különbeni bün- Ezen olcsó árak csak azonnali fizetésnél értetődnek. 

tavaszi vagy nyári TePMÖltőllyee tetés mellett jelentést tenni. Vidéki megrendelések pontosan teljesittetnek és nem találó 

lé lvény 3.10 meteres, azaz , . 4 éltetik ve ; jssza is vétetű 

, ez szzkény l res, Brassó, 1890. junius hó 5-én. áru Ridseréltetik vagy bérmentesen vissza is vétetik. 15–20 (103) 

ö 
. 

: Egy szelvény ára: (181) 8- 3 A városkapitányság Bamulatos olcsó leszállitott aárak. 

—480 frt. közönséges . 
— 715 Írt. finom — 

—10 50 Írt. finomabb — 

1240 fírt. legfinomabb — 

TEUTSCH GYULA 
GÉPÉPITÉSZET ÉS FEMÖNTŐDE 

Brassóban, Fekete-utcza 394. sz. 

szállit minden e szakba vágó czikkeket, mint uj berendezéseket 

Brassóvármegye a ispánjától. 
6543.–1890 szám. 

mPályázat. SII 
k 

m 

1 

Brassó rendez tt tanácsu városnvi az [ §SII m 

1g86. XXII. t. cz. érteilmében f. évi ju- k ö 

nius hó 25-én megejtendő általános tiszt- m 

ujitásnál választás utján betöltendő alábbi C o : 

állomásokra pályázatot nyitok : 
pa zetés akbér 

1. Polgármester. . . 2000 frt. 400 frt. 

2. három tanácsos, 
egyenként 1800 , 3000 - 

3. Tiszti ügyész .1800 200 

4. árvaszéki ülnök 1200 200 
ö.yszámvev 1100 200 

6. városi pénztárnok . 1200 200 

7. pénztári ellenőr . 900 200 
8. városi adószedő 950 200 

9. v. adóellenőr . 750 50 

10. adóhivatali irnok. 450 100 

11. Arvaszéki nyilvántar- 
tó (közgyém) 0 150 . 

lá városi gazda fob fet 0 szeszégetők, sörfözdék, ványolók, fürészek számára, transmissió- 

14. két taáksi ávakors 15 terveket, gozkazán-armaturákat, szivattyukat és tüzifecskendőket, 

nok, egyenként 50 , , k . 

A szánévő tértozik az 100 folntban mint saját készitményeit, melyek különböző nagyságban és legjobb alkotásban 

a városi pénztárnok 1200 mindig raktáron kaphatók. 
ellenőr 900. 

t 

adószedő 950 
(188) 83-3 

AáAdóellenőr 750 
az adóhivatali irnok 450 

megállapitott óvadék letételére. 

Brassó, nyomatott ALUXI könyvnyomdájában. 


